

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félévre: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Videkért: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter., Lamprocht-palota, földszint,
az udvaron belül.

A bileki ítélet.

Huszonhárom ember haláláért a legnagyobb büntetés, melyet katonák kiszabtak, öt hónapra terjedő fogság. A porosz „Militerstaat”, ahol a katonák az urak, rá tapsol és azt kiáltja: „Bravó!” Elégülten dörzsölik a kezüket ottan és odaszólnak az ellenzéknek: „Látjátok? Nem csak nálunk van az, hogy mindent katonai szempontból ítélünk meg, ahelyett, hogy — mint örökösen kívánják — az emberi felfogásból indulnánk ki. Hanem Magyarország-Ausztriában is úgy van ám. Ott is az emberélet — különösen akkor, ha alárendelt, komisz közemberről van szó — nagyon eleső.” Igaz, hogy a porosz hadsereg legalább a harcban elsőrangú és győzelemtől-győzelemre vitte a háborúkban hadszojlopaikat. Az osztrák hadsereg ilyen eredménnyel nem dicsekedhetik, de azért legalább kinővéseiben utánozza a porosz hadsereget. Pusztuljon a „canaille”!

A fődolog az, hogy a főtiszteket a nagy bajoktól és nagy veszedelmektől megmentsük, megvédelmezzük.

Mi is történt hát katonai felfogás szerint? Ennyi és ennyi emberélet pusztult el nyomorult módon a bileki halálos marson. No bizony! Ha még arról volna szó, hogy tíz-tizenkét ló pusztult volna el, mondjuk közlegények, vagy altisztek büne — mulasztása folytán. Lenne nagy felfordulás. A katonai büntönök megtelnének. Akkor inkvizíció következett volna be, mintha árulásért vonták volna felelősségre az illető katonákat. Ki tudja, hány esztendei fogságra ítélték volna a boldogtalanokat, föl-téve, ha főtisztek nem keverednek bele a dologba. Mert katonai felfogás szerint az ember csak ember. De a ló: . . .

Az egész más valami. Annak értéke és bece van. A katonának örömmel kell meghalnia vagy megörülnie a hadseregért, ha kell. Igaz, hogy háboru nem volt, csak egy

erőltetett katonai menetelés és negyven foku melegben ennyi meg ennyi katonának, ha az ezredes úgy kívánja? Ez, tetszik tudni, katonai felfogás, a melyet a katonai törvényszékeknek is respektálniok kell. És respektálják is emberül, a mint ezt a bileki ítélet is bizonyítja.

Azonban ez nem akadály arra, hogy a közvélemény megdöbbenve ne vegyen tudomást a katonai és az emberi felfogás végtelen különbsége között. Eddig is csak lakások voltak az érintkezési pontok a katonaság és az emberiség között. A nép csak a terheit nyögi a katonaságnak és a bűneit sinyli. Mind nagyobb hidegség, mind nagyobb elidegenedés van a katonai és polgári elem között. Most még csak az kellett, hogy ilyen, valóssággal embertelen ítélettel a humanizmus és általános erkölcsi felfogás arcába csapjanak katonák. — Hogy bebizonyítsák, mennyire „schmarrn” előttük a közlegény élete és mennyire nem törődnek

Egy éve ma...

Egy éve már, hogy álmodom felőled,
Madonna-arcú édes angyalom,
Egy éve már, hogy elröpült szivemből
Te hozzád írott első kis dalom.

Egy éve már, hogy hozzáam a te arcod
Naponta százszor el-ellátogat,
Egy éve szívöm, szívőgetem rólad
Hangtalanul a legszebb álmokat.

És mind, amennyi néma vágy meg ábránd
Ma még szivemben elpihenve ül,
A pillanat kell csak — s egy csodabüvös,
Egy fenséges akkordda egyesül.

... A festő játszik így az esetével,
Mikor lelkét nagy eszme hatja át,
És ő sovárgó áhitattal várja
Az ihletődés szent pillanatát.

Komédiás János.

Irta: Komjáthy János.

Abban a dunántúli faluskában, melyben szüleim laktak s én születtem, körülbelül másfélszázad hagyományá, hogy a falu kálvinista papja mindig a helység szülöttje legyen. Büszkéek is erre a jó pázmán-

diak s fennen hangoztatják, hogy még papért se szorulnak más községre, már pedig az ő fogalmak szerint a pap a legnagyobb ur. Nagyon természetes, hogy ő önmel töltötte el őket, hogy engem 11 éves koromban a „diákiskolába” küldtek szüleim abban a biztos hitben, hogy idővel otthon ajkaimról hallják az Isten dícséretét s én foglalom el a barátságos parókát, a szép, sugártornyu templom szomszédságában.

Nem is volt boldogabb asszony messze vidéken, mint az én jó anyám, mikor mint légátus diák kerültem haza (az apám ezt már nem érthette meg) s predikációm még azokat az öregeket se hagyta nyugodni, a kik rendszeren a templomban édesen szunyókálni szoktak.

A kis tisztelendő ur lett azután a vasárnap délután beszélgetések központja s a falu egyik büszkesége.

De hát ez nem tartott soká. Az a láng, mely annyi tehetséget és tehetségtelent vonz a színpad büvös körébe, engem is elvitt Győrbe, Mándoky Béla színtársulatához. 1883. karácsonyan még elmentem haza légátusnak s az ott kapott 18 forinttal a zsebemben kopogtattam a győri színházi iroda ajtaján. Mikor megmodtam, mi vagyok, Mándoky a lelkemre beszélt s kérve kért, menjek vissza az iskolába. De beszélhetett

volna bármily szépen, szándékomtól nem tudott volna eltántorítani.

— No hát akkor színtársulat csinállok belőled fiam!

És társulatához fogadott s nem is fedelte el perere sem, hogy jövőm, életem függ attól, milyen irányt fog nekem mutatni.

Minden helységnek örökös szegénye, ha valaki belőle akasztófára jut, de a pázmán diák talán ennél is nagyobb szegénynek tekintették, hogy az ő kis tisztelendő urukból „Komédiás János” lett. Ez volt a nevem rövid időn a faluban. Az Isten a megmondhatója annak, mennyit sirt az a szegény öreg asszony, az édes anyám, mert úgy beszéltek vele, úgy néztek rá, mint a kinek a fia szegényt hozott volna a falura, a ki miatt minden szomszédfalubeli csufondárosan kiáltja oda a pázmán diák: a papotok komédiás lett. Majd azt kérdezték tőle, medd g tartja a szájában az égő csepűt? Máskor meg: nem törött-e ki a nyaka a bukfenchényásban?

Lassankint szállongó hírek meg-megnyugtatták busongó anyámat s a faluban is akadtak, a kik talán szóba álltak volna már velem; de csak akkor kezdtek hinni, hogy talán még se a börtönbe halok meg, mikor Budára kerültem. Az újság még Pázmán-

PROPPER ILONA

noi divatterme,
PIACZ-UTCZA, DR. UJFALUSSY BÁZ

Bevásárlási utamról hazatérve, tisztelettel értesitem Debreczen és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy tavaszi és nyári udvaroságok, nő- és gyermek kalapok legdivosabb modellt szerzem be, melyet a legolcsóbb áron bocsájok a nagyérdemű vevőim rendelkezésére.

MODUSIN ARANYÉR BALZSAM

az egyedüli szer, mely operatio vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja a vak, valamint a nyitott aranyeret. — Teljesen ártalmatlan. — Kórházilag ki próbálva. — Elismerő levelek szerint ezek és ezek köszönhetik e szernek teljes gyógyulásukat. Készítője Nagy Kalman gyógyszerész Nyiregyháza. Forrástár: Debreczen város és Hajdumegye területére Szilcz Ferencz gyógyszerész Debreczenben, Piacz-utca 46. szám. Kapható a gyógyszerárakban. — Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona. — Törvényesen védve.

az anyák fájdalmával, a kiknek gyermekei ott pusztultak el egy menetelésen, a mely semmire sem való volt.

Az ut egyre messzebb esik a katonaságtól a népig. S minél jobban távolodik egymástól a két elem, annál biztosabb, hogy egykor kenyértörésre kerül a sor és olyan események következnek be, a melyek a militarizmus katasztrófájára vezetnek. De hogy ezt a hadvezetőség belássa, ahhoz első sorban bölcsességre volna szükség, pedig abban az osztrák armádia mindig szűkiben volt.

ORVOSÁGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Az utolsó ülés.

Végül csattan az ostor: ma, mikor senki sem remélte, egyszerre megjelent a padsorok. Hogy mi okozta ezt a szokatlan buzgóságot, azt nem nehéz kitalálni. Csü törtékön az ülés a határozatképtelenség jegyében ért véget, hát a kormányparti üdülő honatyákat mind hazaszóltotta a táviró masinája. Itt is van valamennyi s sopánkodnak: ezért az egy napért igazán nem volt érdemes átutazni az éjszakát!

A függelenségek kárörvendve nézik a busuló magyarokat. Megszaporodtak: ma már itt van a nagylaki új szébbeli képviselő, dr. Nagy Sándor is, a ki vigan parolázik jobbra-balra. Magas, szőke ember, a nyakán hosszú, fekete, angol-flastrom. Úgy látszik, a kortes hadjárat utójele.

A karzatok különben üresek. Ibolya fakndása, piros tojás festés idején ki törődnek a honatyák — mentelmi ügyeivel?

don is nagy hatalom, abból pedig majd mindennap olvashatták a budai szinkör színlapján nevémet, néha egy kis elismerést is, de a szégyent, mit rájuk hoztam, nem bocsátották meg.

Második évben voltam már a győri színház igazgatója. Egy éjjel keesizörgés és dörmögés ébreszt fel álomból. Az anyám jött be hozzám s lelkendezve beszéli, hogy most visszalahetne szerezni a becsületet.

— Hogyan?

— Az a felszesszó föld a legszebb tag a határban, a mit atyád elkártyázott, árverésre kerül, ha te azt fiam meg tudnád venni...

Nem értettem ugyan, de engedtem anyám kívánságának, tárcám és hitelem igénybevételével megvettem. Magam mentem az árverésre s a becsületet visszaszereltem. Ha világhírű művész lettem volna, annak a dícsőségnek fénye nem hatott volna el Pázmándig, de hogy van olyan földem, mint a bírónak s visszaszereltem, mit szegény apám nem tudott megtartani, ennek láttára leveszik süvegüket s kezdik elhinni, hogy mégse szegény az, ha valaki „Komédiás János.”

Mi lesz a tizezer koronával?

Percel elnök különben háromnegyed tizenegy óraker nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv felolvasás nagy zajban történik. Az elnöki előterjesztések között igen érdekes ügy húzódott meg. Pap Zoltán híres-nevezetes tizezer koronájáról tett jelentést Perczel Dezső. Arról panaszkodott, hogy ezt a pénzt, a mit akkora zivatar közben tett a Ház asztalára,

Perczel Dezső: igen szeretnék ezt megkaparítani különböző rendű és rangú hitelezők, igen jó lenne tehát, ha a kincstári jogügyi igazgatónak adnák át. Legyen nála mindaddig, a míg az érte megindult perek véget érnek. A Ház el is fogadta ezt a proproziót.

Elfogadták ezután harmadszori olvasásban a horvát provizoriumot és az óvadék törvényt is.

A mentelmi ügyek.

Következett Lengyel Zoltán rendőrbotozási ügyében a szavazás. Kiadják-e a bíróságnak. A nagy többség persze, hogy kiadta.

Eötvös Bálint két rendbeli mentelmi ügyében szintén felfüggesztette a Ház a mentelmi jogot.

Balogh Mihály képviselőt párba miatt kéri a Háztól a bíróság. Persze őt is kiadták.

— Leszavaznák ezek a csillagot is az égről! — jegyezte meg Kubik Béla.

Ivanka Oszkárón büntetést kell végrehajtani, ezért kéri a bíróság. A Ház felfüggesztette a mentelmi jogot. Visontai Somát, Barta Ödönt, Papp Gézát, Abaffy Ödönt párviadal miatt szintén kiadta a Ház.

Nagy Sándort becsületértés miatt kéri ki a bíróság.

— Melvik Nagy Sándort? — kérdezték a baloldalon, mert most már két Nagy Sándor van.

— A régi Nagy Sándort! — mondja az előadó.

Barta Ödön: A régít sem akarja kiadni, mert az akták hiányosan vannak felszerelve.

Pap Zoltán csatlakozik Barta indítványához.

A többség felfüggesztette Nagy mentelmi jogát.

Báró Kaas Ivor ellen Bokányi Dezső rágalmaszi pört indított. Ezért kéri ki a bíróság. A Ház kiadta.

A vitás tiszteletdíj.

Nyegre László előadta a vitás tiszteletdíj történetét. A szociai kerület képviselőjévé a kuria tudvalevőleg Konkoly-Thege Sándort jelentette ki Jakabffy Istvánval szemben. Jakabffy István azonban egy darab ideig — a megválasztása óta huzta a képviselői fizetését. Mikor aztán a Kuria belőle egyszerű polgárt csinált megint, Konkoly-Thege Sándorból pedig törvényhozót, az utóbbi kérte a Jakabffy által felszedet tiszteletdíjakat, mert hát jog szerint mindjárt elejétől fogva ő volt a képviselő. Nyegre azt ajánlotta, tegyék át az ügyet az igazságügyi bizottsághoz, mondjon az véleményét erről a furesán kényes dologról.

Szűllő Géza: Nem fogadja el az előadó javaslatát, hanem azt indítványozza, hogy a Ház ne teljesítse Konkoly kérelmét és ne adja ki neki a kért tiszteletdíjakat.

Nyegre László előadó válasza után a Ház az igazságügyi bizottsághoz tette át az ügyet.

A napirend.

Az elnök javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését április 12-én tartsa meg, mert 11-én nemzeti ünnep van.

Felkiáltások a baloldalon: Ohó!

Ugron Gábor: Kínában!

Elnök: Ennek az ülésnek a napirendje: a további intézkedésekről való határozás legyen. (Helyeslés.) Egyben kéri a fölhatalmazást, hogy a szünet alatt a kormány előterjesztését és egyéb dolgokat elintézhessen.

Ugron Gábor: Az elnöknek nincsen joga a kormány előterjesztéseit elfogadni. Ez fontos közjogi kérdés.

Elnök: A kérése a Ház régi gyakorlatán alapul. Ez a felhatalmazás csak annyit jelent, hogy formális üléseket összehívhat.

Ugron Gábor: Ez más!

A Balaton sorsa.

Nessi Pál: A Balaton vize lecsapolása tárgyában interpellálja a földmivélségi minisztert.

Tallian Béla: Tudatában van a Balaton fontosságának. Értekezletet szándékozott összehívni, a melyben a kérdést meghányajavesse. Az ország érdeke az, hogy a Balaton jó karban fontartsák. Mindent meg fognak tenni, hogy a hajózás és a fürdőtelepek s a szomszédos szántóföldek érdekei megóvassanak. A Balaton vizét nem fogják lecsapolni, hanem a szomszédágában levő talajt fogják fölemelni.

A Ház a választ tudomásul vette. Az interpelláló szintén.

Elnök: Jó ünnepeket kívánok a képviselőknek.

Az ülés háromnegyed tizenkét óraker végződött.

A főrendiház ülése.

Saját tudósítónktól.

Csáky Albin gróf elnök megnyitja az ülést. Megemlékezik Windischgrätz herceg lovassági tábornok elhunytáról. Indítványozza emlékének jegyzőkönyvi megörökítését. Azután bemutatja az irományokat.

Napirend során elnök bemutatja az igazoló bizottság jelentését a főrendek jegyzőkönyvének kiigazításáról. Következik az indemnitati.

az indemnitati.

Zichy Nándor gróf: Csak egyéni álláspontját kívánja előadni. Az indemnitást bizalmi szavazatnak tekint a kormány iránt. Abban a helyzetben volt mindig, hogy sohasem szavazta meg az indemnitást, azt nem csak személyi, hanem elvi okokból is tette. Az eddigi kormányok liberális politikával kormányoztak, a melyek ellenséges viszonyban voltak a katolika anyaszentegyházzal, nem becsülték a keresztet, azt kidobták az iskolákból. A liberális kormányok alatt jöttek létre az elégedetlenségek. Engem a kormányok e politikája ki nem elégíthet és ezért lelkiismeretemre hallgatva, az indemnitást nem szavazom meg.

Prónay Dezső báró keresi a mai ferde közéletnek s politikai helyzetnek az okait. A mai parlamentáris helyzetet nem tartja egészségesnek, mert a mai kormány nem a

HÖLGYEK figyelmét tisztelettel felhívjuk, hogy bevásárlási utunkból haza érkeve, raktárunkat a LEGDIVATOSABB NŐI és GYERMEK TAVASZI felöltőkkel felszereltük. A gyönyörködtető, kiváló minőségű divatos és szolid árukészletünk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a hölgyközönséget.

Darvas Testvérek főter, Hungária mellett.

Pártoljuk a hazai kisipart!

A legfinomabb és legdivatosabb keztük, valamint a legszakzerűbben készült Servedők, Haskötők stb. a legújtanosab árakon

kaphtók és megrendelhetők

Vitárus Béla

külföldön tanulmányozott keztük- és kötszerész mesternél

Debreczen,

Főter, Bádagos-u. 1. Tóth Béla gyógsz. mellett. (Tisza-palota.)

két tényezőnek, az ország többségi akarata és a király alkotmányos jogaiból kifolyó elhatározására, hanem egy harmadik idegen tényező befolyása által ül a hazán. Ez a harmadik tényező az a bizonyos bécsi kéz, a melynek semmi tenni valója nincs itt Magyarországon.

E bécsi kéz buvonulása ellen tiltakozik.

A mai parlamentáris helyzetet a liberális párt uralja. Mi ez a liberális párt? semmi más, mint rideg konservativizmus, a mely a merkantilizmust tolja előtérbe, s annak ad előnyt. A liberális párt többé nem a 67-es kiegyezést védi, hanem azt az értelmezést, a mit a bécsi kéz ad a 67-es kiegyezésnek.

Magyarország viszonyait fejtegeti Ausztriához. Azt szeretik mondani: Osztrák-Magyar Monarchia. Ilyen nincs; van magyar monarchia és van Osztrák Monarchia. De a közös Monarchiával Magyarország beolvadását célozzák. A mi viszonyunk Ausztriához egyezményes valótlanság, a mit a kormány képvisel, az ilyen kormányoknak pedig semmit meg nem szavaz.

Aeglevich István gróf nem akarja most bizalmi szempontból bírálni a javaslatot. Prónay beszédével foglalkozik. Elismeri, hogy a mai szabadelvű párt nem igaz a maga teljességében. Mosolyognia kell azon az állításon, hogy a magyar kormányt a bécsi kéz nevezi ki és irányítja. A indemnitást elfogadja.

Tisza István gróf miniszterelnök: Először a bizalmi kérdést érinti. Mindenesetre nagy erkölcsi súlyjal bír, a méltóságos főrendek bizalma. De indokolatlannak tartja a bizalmi kérdés taglaltatását akkor, mikor a képviselőház nagy többsége bizalmat szavazott már a kormánynak. Zichy Nándorral szemben állítja, hogy soha liberális kormányt nem csapott arra a vallásellenes talajra, a mely a nyugati államokban meghonosodott. Prónayval szemben határozottan tagadja, hogy Magyarország kormányzata nézve bármiféle idegen elem befolyását gyakorolna.

Magyarország fejlődése 1867 óta a mai politikai viszonyoknak köszönhető és nem felel meg a tényeknek, hogy a magyarországi politikát bécsi kéz irányítaná. Sőt ellenkezőleg 1867 óta minden világtörténelmi, sőt külügyi kérdésekben, melyekben az osztrák-magyar monarchia szerepet játszott, mindig a magyar politikusok játszottak döntő szerepet. Védelmébe veszi a szabadelvű pártot, sakra szállunk a magyar nemzet érdekében a 67-es alap intenciónak megfelelőleg, ebbe belemagyarítani oly kérdéseket nem engedünk, mely a 67. alapot végleg lerombolná. Kérem az indemnitást elfogadni. (Altalános helyeslés.)

Zichy Nándor kijelenti, hogy Tisza szavait félremagyarázta és a kath. líkusoknak csak annyi jogot követelt, mint a mennyivel a többi vallásfelekezett bir.

Tisza István rövid válasza után a főrendek, **Zichy** Nándor és **Prónay** Dezso kivételével az indemnitást úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

IRODALOM.

Uj bokréta. Őt debreceni fiatal poéta, **Oláh** Gábor, **Baja** Mihály, **Madaí** Gyula,

Gulyás József és **Gyökössy** Endre „Uj bokréta” címen s a Csokonai-kör támogatásával immár második kötetükkel lépnek a nyilvánosság elé. Otőjük közül határozottan s magasan kiemelkedik **Oláh** Gábor, a kinél diszesebb magyarsággal **Aranyék** óta magyar költő nem irogatott. Gondolatai is tartalmasak s igazak. **Dr. Baja** Mihály költeményeit szelid áhitat, esőndes meglegező hangja hatja át, míg **Madaí** Gyula sok készséggel és költői formában vonultatja föl elmékedő, sokhelyt fennszárnyaló gondolatait. **Gulyás**-nak lírai dalai figyelemreméltók, ellensben a **Gyökössy** poézise jóformán értéktelen. Különösen szerelmi lírájáról mondhatjuk el ezt, melyben semmi új, semmi megkapó. A díszes kiállítású könyvet mindenkinek jó lélekkel ajánlhatni; bolti ára fűzve 1 K 50 fillér, diszkötésben 2 K 50 fillér. **Kapható** Csáthy és László könyveseknél s **Madaí** Gyula Göncy-u. 3. szám alatti lakásán.

A háboru.

Azt a hírt, hogy a Skory orosz torpedó üldöző aknára siklott volna és a légbörpült volna, megecáfolták, de oly módon, a mely sokkal nagyobb káokról és veszedelmekről számol be. Azt már jelentettük, hogy a Baján páncélos cirkáló a légbörpült és legénysége közül alig menekült valaki. De szaporodik a száma a súlyos veszteségeknek. A Carevis és a Retvizán immár javithatatlannal megsérült. Ronesok. Még azt a reményt is feladták, hogy a Palladát valaha kijavíthatassák.

Mai napon érkezett távirataink így hangzanak:

A generálist elutasították.

Peking, március 26.

Az itteni orosz katonai attaché, a ki Észak-Kína katonai ügyivője is egyuttal, utlevelet kért, hogy Tschongtoeba és Tschangba utazhassék, a hol Ma tábornok van hadseregével. A tábornok még azt is kérte, hogy adjanak neki meleg ajánló levelet a tábornokhoz. A kínai külügyi követek a kérést mereven elutasították. A városban plakátot függesztettek ki, hogy Kinából arukat vinni orosz hajóknak tilos.

Belgrád rajngása.

Belgrád, március 26.

Az orosz-szerb testvériesülés érdekében tekintélyes politikusokból és polgárokból Srokovic elnöklete alatt alakított bizottság felhívást bocsátott ki, melyben felhívják a szerbeket, hogy az annak idején közzétett feltételek mellett lépjenek be egy 500 emberből alakítandó szerb légióba, mely részt vesz az orosz-japán háboruban.

Togó dicsőítése.

Tokió, március 26.

A képviselőházban ma hályanyilatkozatot határoztak el **Togó** tengeraj és a tisztik iránt. A szavazás előtt a tengerészeti miniszter beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy a ház tagjai ne tápláljanak tulságos vérmes reményeket a háboru gyors befejezésére nézve. Ellenben legyenek meggyőződve, hogy a hatonák és a polgárok egyesített fáradozásainak sikerülni fog a háboru eredményes befejezésre juttatni.

A rendithetlen szövetség.

Páris, március 26.

A Loubet elnök utiköltségeire vonatkozó hiteljavaslat indoklásában Delcassé külügyminiszter kijelenti, hogy ez az utazás megerősítése egy oly politikának, mely az Oroszországgal való szövetség rendithetetlen alapján (Ellenmondás a szélsőbaloldalon.) és a szövetség hű és állandó megtartása mellett a francia érdekeknek és törekvéseknek hasznos közeledését jelenti egy barátságos nemzethez.

Közeledés a Jalu folyóhoz.

Peking, március 26.

Ideérkezett hírek szerint vasárnap nagy szárazföldi ütközet volt a Jalu folyónál. Orosz győzelemről kettingenek hírek.

Washington, március 25.

A jelenleg Niucsvang előtt horgonyzó Hellén nevű amerikai ágyunaszád parancsot kapott, hogy ha a jég állása megengedi, még e héten menjen Sanghaiba, mert a Hellén az esetre, ha a japánok megtámadnák Niucsvangot, tűzvonalba kerülne. Az amerikai Pacific hajóhad vezénylő tábornoka azt hiszi, hogy a niucsvangi viszonyok nem a szerint valók, hogy a Hellén ott állomásozása szükséges volna.

London, március 25.

(Saját tudósítónktól.) A katonák már majdnem teljesen elkészültek a sötél-vicsni vasutvonal építésével. A vasut őrzésére katonaságot hagytak hátra és 5000 utász emérek kulival éjjel-nappal dolgozik a pjongjangi katonai szárnyvonalon. Ez a két vasutvonal képessé fogja tenni a japán hadsereget, hogy idejekorán megszállja Koreában a legfontosabb stratégiai pontokat, még mielőtt az ellenséges derékhad a határra juthatna.

Egyház és iskola.

Vakáció a főiskolán. A főiskola összes tanszakain tegnap délben kezdetét vette a husvétii vakáció, mely két hétig, április 7-ig tart. A középiskolák új rendtartása értelmében az értesítő-osztások most elmaradtak.

Az 1848. XX. t.-c. A reformátusok és ág. evangélikusok közös bizottsága tegnap tisztelt **Berzeviczy** miniszternél s kérte az 1848. XX. törvényeikk gyors végrehajtásának előkészítését. A küldöttség tagjai voltak **Zsigmond** Sándor hajdavidéki és **Dávidházy** János debreceni egyház megyei esperesek is.

VIDÉK.

A székelyhídi vásár. A székelyhídi husvétii országos nagy vásár folyó hó 29-én és 30-án, illetve kezdett és szerdán fog megtartatni. Az előjáróság.

Az elmenekült öngyilkos. Szabadkán ma reggel akasztott emberhez szólították ki telefonon a mentőket. A telefonálók azt is jelentették, hogy az öngyilkos már meg is halt. A mentők a hullakocsival siettek az öngyilkosság színhelyére, itt azonban az akasztott embernek már csak

KRAUSZ HENRIETT
női divatterme,

Kossuth utoza, a színházzal szemben.

TAVASZI UJDONSÁGOK

CZIPO, KALAP és FEHÉRNEMŰEKBEN

megerkeztek

Tisztelettel értesíti Debreczen és vidéke t. hölgyszőnségét, hogy **ta vaszi** bevásárlási utjáról visszaérkezve, a **tavaszi és nyári ujdonságok,** női- és gyermekkalapok legdivatosabb modelljét szerzte be.

Neumann Testvéreknél **Tisza-palota**.

Kóczé Antal

A **CZIGÁNYOK LEGNAGYOBB MŰVÉSZE**, aki a budapesti cigányvers nyeken az első díjat nyerte, márczius 30-án este az „EMKE” kávéházban **HANGVERSENYT** rendez. **Kóczé** Antal Debreczenben csak ezen egyetlen hangversenyt tartja. — **Belépti díj nincs.**

Szives látogatást kér

KISS ADOLF

kávés.

hált helyét találták. A körülállók azt mondták, egy darabig eszméletlenül feküdt, majd felugrott s elszaladt.

Halott a menyasszonyi ágyban.

— Saját tudósítónktól. —

A maga nemében páratlan eset történt pár nap előtt Kis-Madán. A falu egyik derék legénye Peták György szeretett egy csinos leányt, a kit nem akartak hozzá adni feleségül. A leány azonban nem tudott lemondani a legényről s mindig kereste az alkalmat, hogy együtt léhessen vele s el-sírja neki szíve nagy bánatát.

Peták György pedig mindenáron feleséget akart s a szülei kit is választották neki Kéreg János gazda leányát, a szemre való Zsuzsikát. Addig-addig kísértették vele, a míg Peták György beleegyezett abba, hogy a házasság annak rendje és módja szerint megtörtént.

Az esküvő után nagy lakodalmi ünnepélyt ültek. Javában folyt a multság, mikor a vőlegényt kihívták. A ház melletti kis kertben várt rá első szerelmese Kut Erzsike. Peták meglepetve kérdezte:

— Te vagy az Erzsike? — hogy kerülsz ide? Mit akarsz?

— Nem tudok rólad lemondani. Hatszáz forint van nálom. Jer, hadd itt a menyasszonyodat és szökjünk el.

Peták, a ki nagyon szerette a szép leányt, nem sokat gondolkodott, hanem kézen fogta Erzsikét és az éj homályában eltűnt vele.

A lakodalom tovább folyt, de a vőlegényt hiába várták vissza. Hajnal felé megtudták, hogy mi történt s a menyasszonyt ez annyira elkésztette, hogy az édes apja pisztolyával szíven lötte magát.

Réggel felé halottat fektettek a menyasszonyi ágyba.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen város törvényhatósági bizottsága március hó 28-dik napján, — hétfőn délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

Polgármesteri jelentések.

A belügyminiszter leirata a 15 éven alóli gyermekeknek a nyilvános mulató helyekről való távoltartása tárgyában.

A honvédelmi miniszter leirata a lőavató bizottság megalakítása tárgyában.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete az utkaparók nyugdíj jogosultsága ügyében.

A kereskedelemügyi miniszter leirata öt egyfogatú bérkocsis engedélyének kiszolgáltatására vonatkozólag.

A belügyminiszter rendelete az általános szabályozási terv és építési szabályrendelet átvizsgálásáról.

Sopronvármegye közönségének a vármegye gazdasági egyesület portómentes levelezése s tisztviselőinek kedvezményes vasúti jegy engedélyezése iránt.

Hontvármegye felirata az egy gyermekrendszer elleni óvintézkedések megtétele iránt.

Budapest székesfőváros közönségének megkeresése az építő iparosok követeléseinek, valamint a munkások béreinek biztosí-

tására vonatkozó törvény előkészítése vegett. A közigazgatási bizottságnak Komlóssy Arthur végkielégítése ügyében hozott ítélete.

Az Alsó-nyirvidéki vízlecsapoló társulat kérelme a Bánkon és Cserén csatorna őrházak építéséhez 3 k. hold föld átengedése iránt.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület megkeresése a két bölcsészeti tanszék felállítására költségeinek fedezése iránt.

A róm. kath. egyházközségi bizottság kérvénye a róm. kath. árvaház és szegényház ujjáépítése és felszerelési céljaira segélyadás iránt.

A tiszti főügyési állásnak s az ezen választás folytán esetleg megüresedő állásoknak választás utján betöltése.

Tanácsi előterjesztés a vizsgálati és csatornázási szabályzat kidolgozására kiküldött bizottság újraalakítás tárgyában.

A gyermekmenhely igazgató főorvosának megkeresése a menhelynél alakítandó telepbizottság tagjainak javaslatba hozása tárgyában.

Tanácsi előterjesztés az építő, valamint a kőműves és ácsmesterek és segédszemélyzetük munkaviszonyainak szabályozásáról szóló törvényhatósági szabályrendelet tárgyában.

A városi szegényház kibővítése. Tanácsi előterjesztés a 320,000 korona függőkölesön meghosszabbítása tárgyában.

Ugyanaz Ó felsége, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos arcképének megfestése tárgyában.

Tanácsi bejelentés az adókezelés egyszerűsítésére.

Ugyanaz az ebadó kezelése tárgyában. A számonkérészek jegyzőkönyve. Egy befejezett fegyelmi ügy.

Tanácsi javaslat Csokonai Vitéz Mihálynak Csurgón felállítandó szobrára adomány megszavazása tárgyában.

Ugyanaz a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületébe alapító tagságra való belépés iránt.

Szatmári József és neje kérvénye tulajdonjoga bekebelezetésének engedélyezése iránt.

Szabadságoltatási kérvények. Nyugdíjaztatás iránti kérvények. Állatorvosi oklevelek kihirdetése. Bábaoklevelek kihirdetése.

SZÍNHÁZ.

Felhő Rózsi bucsuja.

Casanova.

A direktor — nem tudni, miért — két bucsujátékot is juttatott Felhő Rózsinak, a ki két év alatt teljesen maga elé hódoltatta Debrecen közönségét. A bucsuzás előestéje: a tegnapi előadás mindenképen azt sejteti, hogy ma érzékeny, meleg bucsut vesznek egymástól Felhő és a debreceni közönség.

Felhő Rózsi lassan jutott be a mi publikumunk kegyeibe. Míg elődjének szerepét játszotta le, tapsolták, tapsolták, de nem ünnepelték. *Lotti* volt első szerepe, melylyel meghódította közönségét. Aztán fokról-fokra haladt a diadal, a sikerek útján; *Bob herceget* sikerült jubileumig juttatnia s néhány más nagyobb debütjével annyira megszerettette magát, hogy ma

alig van valaki Debrecenben, a ki ne sajnálná az ő távozását.

Tegnap este zajosan éljenzték és tapsolták Felhőt, a ki főleg a Marion szerepét csodálatos kedvességgel játszotta meg. Dalait sorra megújráztatták s minden jelenése után nyílt színen is kitapsolták. Partnerei közül *Mezeyt* és *Karacsot* emeljük ki, a kik igen szépen énekeltek. *Iványi* is sok színnel játszotta meg a Napoleon, *Faragó* pedig a Lucifer szerepét. *Berzeviczy* Etel gráciával lejtette az első felvonás szép táncait.

Két előadás. Ma, vasárnap két előadás lesz színházunkban, délután színre kerül *Ohnet* György 4 felvonásos színműve a „Vasgyáros”, melynek a főbb szerepeit *Menszáros Margit*, *Jeszenszkyne*, *Hahnel Aranka*, *Csige Ionka*, *Ebergényiné*, *Havasi Szidi*, *Klenovits György*, *Pataki Béla*, *Iványi Antal*, *Faragó Odón*, *Virágháty Lajos* és *Csiky László* játsszák. Este *Huszka Jenő* 3 felvonásos operettje az „Aranyvirág” kerül színre, melyben „Ellen” szerepét ezuttal *Krémerne Lili* fogja játszani.

Husvét a színházban. Husvét két ünnepén négy előadás lesz a színházban. Vasárnap délután a *Cigány élet* népszínmű, este *Palágyi Lajos* és *Csontos Gyula* az új szerelmes színdarab fellépésével *Ocskai brigádéros* színmű kerül színre. Hétfőn délután: *Fifn*, operett, este *Sugár Aranka* koloratur énekesnő és *Rózsa Lili*, az új szubrett fellépésével *Katalin* operett kerül előadásra.

Heti műsor. Hétfőn: *Bájital*, népszínmű. Hangverseny. Kedden: *Munka*, költemény. *Szobaleány*, bohózat. Szerdán: *Munka*, költemény. *Mama*, vígjáték. Csütörtökön: *Munka*, költemény. *Nők harca*, vígjáték. Pénteken, szombaton szünet.

UJDONSÁGOK

Kefegyári munkások sztrájkja.

Debrecen, március 27.

(Saját tudósítónktól.) A Stern József és Testvére kefegyárának munkásai tegnap reggel óta sztrájkolnak. Az ország egyik legnagyobb ipari vállalata tehát, mely külföldi kivitele révén is sok-sok erővel lendítette gazdasági életünk kerekeit, üzemet megszüntette; lehet, hogy rövidebb, lehet, hogy hónapokig tartó időre.

A gyár munkásai tegnap már kora reggel begyűltek a gyár udvarára, munkába azonban nem állottak. A kifizetés délből történt, teljes rendben. A munkások, bár tegnap már nem dolgoztak, egész heti fizetést kaptak valamennyien. Mikor hozzátették a bérüket, csöndesen hazatértek.

Sztrájkanyagát egyelőre nem állítanak fel. Ma d. e. 10 órakor nagygyűlést tartanak az Otthon-vendéglő helyiségeiben, a hol teljes számmal

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheladtával, mely **Lám Sándor** üveg- és porcellán leszállított árban szerezhetők be — áruháza, — Piac- és Hatvan-u. sarkán.

A közelgő husvét ünnepek alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani dumas felszerelt női és gyermekfelöltő árúházaunkat. Nagy választék tavaszi női és gyermekfelöltőkben, seiyemszövet és mosó-bizokban, napernyőkben és esernyőkben. Dumas ruhák és kosztümökben. — A felszerelt árú szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek

Debrecen Piac-utca.

A közeledő izraelita ünnepekre

BILATNER GYULA üveg- és porcellánüzletében

egy kocsi-rakomány porcellán-edények érkeztek, amelyek Krausz Vilmos főrabbi ur által bélyegezve lettek és legolcsóbb áron beszerezhetők Főter, Lamprecht-palota 42. Hungáriával szemben.

vesznek részt valószínűleg a másik gyár munkásai is.

A Falk-kefegyár tulajdonosai, a kik a követeléseket türethetetlennek tartván a másik gyár vezetőivel szolidaritást vállaltak, tegnappal reggel mind a 424 munkásnak felmondtak. E felmondás két heti időre terjed. Ez idő alatt a gyár munkásainak javarésze munkában marad, de a válságos körülmények miatt viszont itt is csak napról-napra lehet rendezkedni az üzemfentartása dolgában. A Falk-kefegyár munkásai este 6 órákor veték fel csonkítatlan hetibüruket.

Egyébként a sztrájk csöndes. Semmi felvonulás, harcias jel. A mi annak a jele, hogy a tulajdonosok és munkások egyaránt nagy megdöbbenéssel, higgadtan mérlegelik a helyzetet.

*** Istentiszteletek.** Ma, vasárnap a Nagy-és Kistemplomban urvacsorát osztanak. Az istentiszteletek sorrendje ez: Nagytemplomban prédikál Szele György, agendázik Uray Sándor. Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán, agendát mond Dicsőfi József. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán. Ispoltályi templomban Bíró Ferenc. Csapókertben Kovács János. A Homokkerten d. e. 9 órákor szintén lesz istentisztelet. A róm. k. templomban reggel 6 órákor miséznek Szabó István, 7 órákor Nyári Ignác, 8 órákor egyik kegyesrendi tanár, — mise alatt a főgymnasiai énekkar a Passiót éneklé, 9 órákor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános barka szentelést, utána nagymisé tart, mely alatt a Passiót a Szent-László dalárda éneklé, negyed 12-kor miséznek Pák Emil. Délután fél 3 órákor a kegyesrendiek lytánija, utána dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános kereszténytanítást tart, mely után keresztút és Rózsafüzér lesz. A nagybetén naponkiut szentmisék lesznek 6, 7, 8, 9 órákor. Nagyszombán délután 3 órákor gyászvesse nye lamentatióval. Nagyesütörtökön délelőtt 9 órákor ünnepélyes nagymise, mely alatt a harangok elnémülnek, mise után az oltári szentségnek a templomból kivitele, azután oltáriozás lesz. Délután ismét gyászvesse. Nagypénteken külön tudósítás lesz. Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. A gör. kath. kápolnában 6 órákor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órákor sz. mise. Délután fél 3 órákor kereszténytanítás, 3 órákor vecsernye, 4 órákor sz. olvasó.

*** Pályázat a főkapitányi állásra.** Brockó Sámuel öröke felett két hét múlva dönt a főispán. Tegnappal kiírta a pályázatot s a kérvények április 10-éig nyújtandók be. A főkapitány 4400 korona fizetést és 800 korona lakkpénzt kap.

*** Uj szobor.** A debreceni róm. katolikus temploma tegnappal egy szép új szoborral lett díszesebb: a fájdalommal Istennanya szobrával. Tegnappal az utolsó bűjt

átatosságon adta át szép beszéddel dr. Wolafka Nándor v. püspök a hívek áhitatos tiszteletének, kik templomuknak ez új díszét nagy örömmel fogadták. Az új szobor, mely ezer koronába került, a képzőművészet valóságos remeke. Stílszerű állapona és s krénye városunk jónévi műasztalosának: Wankó Andrásnak izlését dicséri.

*** Megint sorozás lesz.** Megjött a miniszteriumtól a pecsétes irás, hogy májusban újra sorozni kell Debrecenben. Az obstrukcióval elmaradt két sorozást így pótolják sebtiben. A májusi sorozás a jelzett hónap 28-ik napjától június 3-áig fog tartani és sor alá mennek azok a hadköteles ifjak, a kik 1883-ban, 1882-ben és 1881-ben születtek.

*** Esküvő.** Csighy Andor hosszupályi lelkész április hó 7-én tartja Sárospatakon esküvőjét Mitrovics Arankával, Mitrovics Gyula debreceni lelkész leányával. A fiatal párt Uray Sándor püspöki segédlelkész esketi.

*** A Veres Kereszt-egylet jubileuma.** A magyarországi Veres Kereszt-egylet tegnappal ünnepelte fennállásának 25 éves jubileumát. A negyedszad alatt többek közt állandóan munkálkodtak az egylet nemes céljaiért: dr. Boda Gyula és Hagen Sándor, a püspökladányi fiók vezetői és Adler Farkasné, a szoboszlói fiók alelnöke. A debreceni fiók választmány a tisztikari tagjai közül senki sem jubilált az egylet jubileumával.

*** Amerikai gyűjtés a debreceni egyetem javára.** Az amerikai magyar reformátusokat is régen áthatotta az az eszme, hogy a debreceni egyetem létesítése égető szükség. Kértükre most Kiss Aron püspök felhatalmazást adott Kuthy Zoltán new-yorki lelkésznek, hogy az Egyesült Államok magyarjai között gyűjtést indíthasson a debreceni egyetemre.

*** Tanulmányut.** A ref. főgimnázium ifju tanára, dr. Szeremley Béla németországi tanulmányutjáról hazatérően, a pár napi itthon időzése után ma Athénbe utazott. Innen Törökországba megy Szeremley s csak azután tér ismét haza.

*** A nagyheti istentisztelet sorrendje a debreceni róm. kath. templomban.** Virágvasárnapján: 6 órákor misét mond Szabó István, 7 órákor Nyári Ignác, 8 órákor egy kegyesrendi tanár, 9 órákor ünnepélyes nagymise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános, mely alatt a szent-László-daléget Urunk kinszenvedésének történetét éneklé. Evangélista — Hering János, Jézus — Pápay János, míg Judás és a kisebb szerepeket Kovács Károly látja el; fél 12 órákor misét mond Pák Emil. Délután fél 3 órákor kereszténytanítás, 3 órákor keresztúti ájtatosság, utána szentolvasó. Szerdán d. u. 3 órákor gyász-zsolozsma Jeremiás siralmával (lamentatio), a zsolozsma végén az 50. zsolt. (Miserere). Nagyesütörtökön:

reggel 9 órákor nagymise, mely alatt közös áldozás. A legméltóságosabb oltári szentség átvétele. Délután 3 órákor gyász-zsolozsma, mint szerdán. Nagypénteken, reggel 9 órákor kezdődik az istentisztelet: Urunk kinszenvedésének története, a szent kereszt tisztelete, csonka mise, koporsóba-tétel, szentbeszéd. Délután 3 órákor gyász-zsolozsma, mint szerdán; 5 órákor keresztút, fél 7 órákor tüzszentelés — a husvéti dyertya megáldása, — keresztelő-kut megszentelés, utána 9 órákor nagymise. D. u. 6 órákor énekes zsolozsma, feltámadási ünnepély és körmenet.

*** Magyar név.** Weisz Kálmán debreceni lakos, tanárjelölt belügyminiszteri engedéllyel Vargára magyarosította nevét.

*** A városi Dalegylet új igazgatója.** Mint már megírtuk, a városi Dalegylet, zenei életünk egy kimagasló alakját választá meg igazgatójául. P. Nagy Zoltán zenetanár személyében. Tegnappal mutatta be Márk Endre d. e. elnök a nagyszámú tagokból összeállt tagoknak, kik lelkes örömmel üdvözölték az új igazgatót, kitől — hírnevének gyarapodását várja a városi Dalegylet és — méltán.

*** Iparváltások és megszüntetések.** Az elmúlt héten ipart váltottak Debrecenben: Latinka Lajos férfitiszabó, Horváth Lajos asztalos. Megszüntették iparukat: Kerékgyártó Lajos csizmadia, Vargányi Antal férfitiszabó.

*** Országos birkózó-verseny.** A ma délután 3 órákor kezdődő országos amateur birkózó-verseny debreceni nevezettjei tegnappal tartottak próbatornát a Sz. Benedek Sándor vívótermében. Ugyancsak az este érkezett meg Zakariás Jenő, a magyaróvári T. C. bajnoka is, míg Weisz Richárd, Pataki s a többi benevezett bajnokok a mai nap folyamán érkeznek Debrecenbe. A verseny pontban 3 órákor kezdődik; ezt megelőzőleg súlyelosztás és sorsolás lesz. Verseny után bankett lesz a Bika éttermében. A mai verseny bíráló-bizottsága a következő: Elnök: Domahidy Elemér főispán. Zsüri tagok: Vecsey Zoltán, Vecsey Imre, Nagy Géza h. h. ezredes, Fogel 39. gy. ezredes, dr. Láng Sándor, Lukács István, Laszgalner Károly.

*** Husvét munkakiállítás.** A debreceni Kézgyesítő-egyesület saját helyiségében, a Kereskedelmi Akadémia palójában husvét munkakiállítást rendez. A kiállítás, melyet ingyen lehet megtekinteni, ünnep mindkét napján délelőtt 9—12 óráig, délután 3—6 óra között lesz nyitva.

*** Több a halott.** Az elmúlt héten 37 gyermek született, a kik közül 13 fiú és 24 leány. Ugyanezen idő alatt 41 haláleset fordult elő.

*** A kereskedő Ifjak Dalköre** ma délután 3 órákor tartja saját helyiségében (József kir. hg.-u. 8. szám) rendes évi közgyűlést, a melyre a t. tagok és érdeklődők ez uton is meghívottak. Az elnökség.

A n. é. hölgyközönség szives figyelmébe ajánlom saját készítményű mellfüzőimet (mieder) **Goldstein Karolina** Piacz-utcza 42-ik szám, Lamprecht-palota.

Mérték szerinti megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

TOLNAI DÁNIEL Tavaszi és nyári czipők, remek formákban
czipő-áruháza

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ., POSTÁVAL SZÁMBAN.

megérkeztek.

* **Esküvő.** Varga József butorkereskedő, a debreceni kereskedő világ rokonszenves, népszerű tagja tegnap tartotta esküvőjét Nyíregyházán Heider Antal nyíregyházi butornagykereskedő és neje Heider Antalné született Makó Ilona szép és kedves leányával: Irma kisasszonnyal.

* **A Kaszinó közgyűlése.** A Kaszinó évi rendes közgyűlését ma délelőtt 10 órakor tartja meg. A mai közgyűlésen töltik be a titkári állást is. Este nyolc órakor a Kaszinó tagjai társasvacsorára gyűlnek össze.

* **Szociálisták népgyűlése.** A nemzetközi szociáldemokrata párt debreceni szakszervezete ma délután 3 órakor nagy népgyűlést tart. A népgyűlés, mely a Schéchenyi-utcai vásártéren fog lefolyni, a szótval is a kormányhatalom bírálatával foglalkozik.

* **A tegnapi sorozáson 73 idegen illetőségű ifju közül 14-et sorozták be katonának.** Ezzel a debreceni első sorozás véget ért. Most azok után indul meg a kutatás, a kik a sorozásról indokolatlanul elmaradtak, de nem csak azért, hogy sor első állítsák, hanem azért is, hogy megbüntessék őket.

* **Iparostanoncok vizsgálja.** Az iparostanoncok szakirányú téli tanfolyamának mai vizsgálói a következők: rendben folynak le: A rajzból, a Baresai házban, ma délelőtt 9-11 óráig: a III. osztály H., tanító Kovács Antal; az I. oszt. G., tanító Szemere Lajos; délután 3-5 óráig a III. osztály K., ástanulók csoportja. A pacsi-utcai iskolában délelőtt 9-11 óráig a III. osztály I., tanító Vántsa György; a II. osztály G. csoportja, tanítja Szentjób Kálmán. Az iparostanonciskola felügyelő bizottsága ez uton is meghívja e vizsgákra a mestereket s az érdeklődőket.

* **Nagy lopás.** A csendőrségnek jelentik: Weisz Gáspár hajdusovátai korcsmárosról pénteken éjjel ismeretlen tettesek elloptak 1200 korona készpénzt és sok ingóságot. A csendőrség azonnal bevezette a nyomozást.

* **Fátyol Józsi a Hungáriában.** A Hungária kávéház ma este bizonyára minden zugában megtelik a cigányzene kedvelőivel. Ma, vasárnap este ugyanis Fátyol Józsi a külföldön is diadalokat aratott híres cigányprimás játszik egész zenekarával Fátyol Józsi egész zenekarával csak erre az egy zeneestélyre jött Debrecenbe.

* **Debreceni menyasszonyok és vőlegények.** Az anyakönyvi hivatalnál a következő menyasszonyok és vőlegények jelentkeztek házasságkötésre: Nemes Besse István ev. ref. szabósegéd, Keesksé Mária ev. ref.; Székely Béla ev. ref. földmives, Villi Katalin ev. ref. szakácsnővel; Nagy Ferenc városi tisztilegény, Balog Eszter özv. Farkas Józsefné ev. ref.; Tompa Mihály ev. ref. csizmadia, Papp Zsófiával ev. ref. Szoboszló Lajos ev. ref. cipész, B. Nagy Julianna ev. ref. dohány-

gyári munkásnővel; Remez Imre r. kath. máv. kazánkovács, Magyar Mária ev. ref. kath.; Szabó Gábor ev. ref. dohánykertész, Simon Zsuzsánnával ev. ref. a Pallagról.

* **Bucusi estély.** Kundel Gyulát, a máv. debreceni műhelytelepének alkalmazottját a budapesti műhelytelephez helyezték át. Ebből az alkalomból a munkások nagy csoportja a Boros-féle vendéglőben bucusiestélyt rendezett tegnap este a tiszteltetere, a melyen a távozót számos felköszöntőben éltették s kívántak neki szerencsét új állomáshelyén.

* **Fegyelmi vizsgálat gondatlanság miatt.** Egy tetéleni lakos a maga nemében páratlan panaszszal fordult az alispánhoz. A panasz lényege az, hogy két halottat a közkórházban elcseréltek. A tetéleni ember panaszában elmondja, hogy a felesége holttestét helyett egy másik nő holttestét adták neki s az ő feleségét pedig kórházi költségen temették el. A feljelentést az alispán áttette a polgármesterhez, a ki a fegyelmi vizsgálatot megelőző vizsgálatot elrendelte.

* **Az iparos-kör közgyűlése.** Az iparos-kör folyó hó 27-ikén délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagok ezennel meghívottak. Közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. A múlt évi számadás és számvizsgálók jelentésének bejelentése. 3. Az 1904. évi költségvetés előirányzatának bejelentése. 4. Elnök, két alelnök, titkár pénztárnok, gazda, könyvtárnok, jegyző, ügyészválasztás. 5. Kisorsolt 20 választmányi tag helyének választás utján való betöltése. 6. Indítványok. Az elnökség.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Nagy Gergely ev. ref. 65 éves napszámos, Monori László ev. ref. 23 napos, Bartha Ferenc ev. ref. 10 éves.

* **A hoinapi közgyűlés.** A szabad-élvárpárt folyó hó 26-án értekezletet tartott s felkérőnek határozta a párthoz tartozó összes városi bizottsági tagokat, hogy folyó hó 28-án tartandó városi biz. közgyűlésen — tekintettel a szobán levő választások és több fontos ügyre — teljes számmal megjelenni s ott kitartani sziveskedjenek.

* **A Zenede utolsó hangversenye.** A ma este megtartandó hangversennyel koronázza meg a Zenede ama gyönyörű cycelust, melyet nemes hivatása gyakorlatában a folyó sáisonban rendezett. A szereplők s az előadásra kerülő darabok feletti észrevételeinket már előzőleg elmondottuk, — ezuttal, az általános érdeklődés kielégítésére csupán a műsor kivonatának közlésére szorítkozunk. 1. A művészi hatás és a közönség. Irta dr. Tüdös Kálmán. 2. Liszt F., „Paulai Szt. Ferenc a hullámok fölött“ Wendel-Hammerstedt János. 3. Goldmark K. Hegedűversény. Főredi Sándor. 4. Verdi J. Eleonora nagy áriája. Balkányi Bódi Ella. 5. Svendsen J. S. Romance. Wieniawski H. Scherzo e Tarantelle. Főredi Sándor. 6. Mascagni P. Ave Maria. Balkányi Bódi Ella. 7. Donizetti—Liszt. Ábránd Lammer-

moori Lucia felett. Wendel-Hammerstedt János. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Üllőhelyek ára: a hat első sorban 3 korona, azontul 2 korona. Bemeneti jegy: 1 korona. Kezdeté este 7 órakor pontban, mert 9 órakor a kaszinó bankettje veszi kezdetét.

* **Kereskedő társulati közgyűlés.** A debreceni kereskedő ifjak társulata évi rendes közgyűlését folyó évi április hó 10-én, vasárnap, délután fél 3 órakor tartja meg saját helyiségében, (József kir. hercu-utca 8. sz.) melyre a társulat tagjai tisztelettel meghívottak. Az elnökség. Tárgyszorozat: 1. Titkári és választmányi jelentés, az 1903-ik évről. 2. Az 1903-ik évi zárszámadások és az évi költségelőirányzat bejelentése. 3. Számvizsgáló bizottsági jelentés és ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása a tisztikar, választmány és a számvizsgáló bizottság részére. 4. Esetleges indítványok. 5. Tisztviselők és a választmány megválasztása.

* **Megérkezett a szálló vessző.** Mindazon egyéneknek tudomásukra hozom, a kik nálam már rendelést tettek a különleges csemege vesszőkből és venni szándékoznak, mindennap a déli órákban Schéchenyi-utca 16. számú lakásomról elszállítatják. Lévy Ferencz.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Remek művirág és gyümölcs.** malin, crepe de chine, muslin, schiffon, liberti minden színben, kalapdíszítéshez legújabb csipke- és gipur-gallérok, arcfátylak, tüll, csipke- és selyemsálak, minden faj ruhabélés és ruhadíszek nagy választékban, römöl sön szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* **Mindenféle gyógyanyagok,** gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő- és kötszerek, gyógylabdacok, gyógyborok. Jóna és Jóna drougeriája. Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Külső használatra.** Testrészek fájdalmat, csúzos és köszvényes bajok és mindenféle gyuladások a „Moll-féle s szorbosz-szel“ gyógyittatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 1.90. Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyi szertárakban és anyagkereskedésekben natározottan Moll-féle készítmény kéréndő az ögyárjelvényével és aláírásával.

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a Rácz Károly zenekara játszik.**

* **Eredeti husvétii tojások és öntözők** alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Gyári raktár valódi angol és solingeni finom acél árukból: zsebkecsék, kertü kések és ollók, borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó cikkek, kézi táskák és bördöndök; pénz-, szivar- és cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi szükségleti cikkek; gyermekjátékok, football labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel nélkül csakis a legjobb minőségben; az olcsó szabott árak minden darabon láthatók.

* **Leány Bakfisch paletok nagy választékban** érkeztek a tavaszi idényre Rózsa Lajos elismert legnagyobb női feltöltő áruházába.

Magyar Király kávéházban

ma és eszentul minden vasárnap és minden csütörtökön este
Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. é. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán készelt kávéházi
étel és italokról gondoskodik.
ERŐS JAKAB, kávé.

Olesó bevásárlási forrás **Glück Ede** férfi-, női- és gyermek-czipő
áruháza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piac-utca 22. szám alatt, — (kistemplommal szemben).

*** Dalestély.** A Debreceni Munkás Dalegylet április 4-én, húsvét második napján az „Arany Bika” dísztermében Keller Sándor egyleti karnagy vezetésével Kiss Béla zenekarának közreműködésével könyvtárának gyarapítása végett zártkörű dalestélyt rendez. — Kezdeté este 8 és fél órakor. Belépti-jegy személyenként 1 kor. 40 fil. Előre váltott jegy 1 k. 20 fil. Műsor: 1. Nyitány, előadja: a zenekar. 2. Rjadó, Hubertől; előadja: a dalegylet. 3. Edes lánykám, Hubertől; előadja: a dalegylet. 4. Elvénnek, Erkelől; előadja: a dalegylet. 5. Magyar dñlok, Angyal A.-tól; előadja: a dalegylet. 6. Rákóczy induló, Hubertől; zenekisérettel előadja: a dalegylet. Hangverseny után táncz.

*** Némethi József fényképész** műterme vasárnap és ünnepnap is egész estig nyitva.

*** Prágai sonka, Graham-kenyér** naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege-üzletében.

*** Húsvéti ünnepekre** bámulatos olesó árak. Divatos fűsapkák 25 krtól, fiukalapak 65 krtól, férfi kalapok 90 krtól, redős férfi ingek 1.20 krtól, gallér 13, kézzel 20, nyakkendők 25 krtól, fegyházban kötött férfi harisnyák 20 krtól, női harisnyák 25 krtól, gyermek patent harisnyák 15 krtól, nyári női keztyűk 18 kr., bőrkéztyűk 90 kr. Fisch Testvérek bazár-üzletében, Hungária kávéházzal szemben.

*** Húsvéti illatszert** 1 üveg 10 kr., húsvéti feeskendő illatszerrel töltve 15 kr. Fisch Testvérek bazár üzletében, Hungária kávéházzal szemben.

*** Pármai ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb ar bőrt egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal illatszert is. — Egy darab ára 80 fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihailovits J., Murakózy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálmán Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

*** Pénzkölcsönök** gyorsan kiszközöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetésben levő Bankirodában. Debrecen, Csapó-utca 12.

TÁVIRATOR.

Az ujoncjavaslat a főrendiházban.

Budapest, március 26. A főrendiházban az 1904. évi ujoncjavaslatot megszavazták.

A temesvári választás.

Temesvár, március 26. A képviselőválasztás Jeszenszky Béla nagybirtokos elnöklete alatt 8 órakor kezdődött két szavazatszedő bizottság előtt. A szabadelvűpárt bizalmi férfai: Török Sándor, Wittenberger József, Keppich Henrik és Thierry Károly; az ellen-

zék részéről bizalmi férfiak: dr. Weisz Gyula, Fülöp Béla orsz. képviselő, dr. Ivanovics Lajos, Sztura Szilárd ügyvédek. A szavazást az ellenzéki párt 9 órakor kezdték. Délelőtt 10 órakor a két jelölt között így oszoltak meg a szavazatok:

Khuen-Héderváryra esett: 245
Cseh Lajosra 35

Temesvár, március 26. A választás eredménye a következő: Khuen-Héderváry Károly 1359 szavazatot kapott Cseh Lajos 269 szavazata ellenében, így Temesvár országgyűlési képviselőjévé Khuen-Héderváry újból megválasztott.

Sztrájkoló rendőrség.

Érsekújvár, március 26. Az itteni rendőrség közegei ma kiállottak a szolgálataiból s kimondották a sztrájkot. Ezt a cselekedetüket azal indokolják, hogy nem bírják a terhes szolgálatot. A rendőröket a sztrájk idejére a csendőrséggel helyettesítették.

Részegségből anyagiilkosság.

Paks, március 26. Sáfár László földműves, itteni lakos, ma részegen állított haza. Öreg édesanyja ezért szemrehányást tett neki, mire a feldühödött részeg ember neki rontott édes anyjának s megfojtotta.

Nagy bányaszerencsétlenség.

New-York, március 26. Brazili (Indiana) távirat szerint gátrepedés következtében az Excelsior Clayd Works bánya viz alá került. Azt hiszik, hogy mind az harminc munkás, a ki a bányában volt, életét veszlette.

A testvérek.

— Regény. —
(Folytatás.)

Csontainé értette a módját, hogy hittegesse a szerelmes Pataki Gergelyt és beszélt neki tovább egész lelkesedéssel arról a szerelemről, a melyet a szép özvegy iránta érez, de a melyet egyelőre titkolni igyekezik. A Csontainé szavainak hatása alatt Pataky Gergely a tárcájába nyult, kivett belőle egy váltót.

— Ime asszonyom, lássa, hogy én mennyi bizalommal viseltetem az ön közbenjárása iránt, a váltót, a melyet férjével együtt aláírtak, ime ön előtt elszakítom. Igaz ugyan, hogy én ezt csak arra az eshetőségre helyeztem kilátásba, ha teljes eredménnyel ér el. De én látom, hogy egész lelkesedéssel feküdt neki s buzgósággal van azon, hogy sikert teremtsen. Ez már

engem megnyugtat és reményemmel tölti. De hogy önt asszonyom még nagyobb buzgóságra serkentsem, a váltót ~~imé meg-~~ semmisítem.

Paky Gergely a váltót elszakította Csontainé előtt, a ki gyönyörűséggel szemlélte a széthulló papírdarabokat, a melyek egy óriási gondot vettek le ő és a férje vállairól.

Csontainé a kezét nyújtotta Pataky-

nak. — Köszönöm! Ez a bizalom csakugyan lelkesít s még több erőt önt belém, hogy az ön javára kedves eredményt érjek el. Nem fog bennem csalódnai.

Pataky, mint a ki a legjobban végezte dolgát, azzal a tudattal távozott, hogy Csontainét egészen megnyerte ügyének. Alg távozott Pataky, Csontainé összeszedte a váltó darabjait és eltette.

— Ezzel örvendeztetem meg ma a férjemet! . . . A mi Patakyt illeti, nyugodt vagyok benne, hogy ez az ön közbenjárásom még sok pénzbe fog kerülni neki. . . Hohó édes Pataky ur, ön most nagyon jó kézbe került. Önnek az ön közbenjárásomra, nekem az ön vagyonának egy részére van szükségem. . . A szerencse adta önt a kezembe s a diadal az enyém lesz.
(Folyt. köv.)

NYILTÉR.

Köszönet.

A mai nappal, mint társtulajdonos a Szedlák és Vámos cég alatt vezetett Szabó üzletből kiléptem s annak további tulajdon jogát tölem eddigi társam Vámos Károly ur szerezte meg. Harminnégyévi munka után nem vonulhatok el az üzleti térről úgy, hogy forró és halás köszönetet ne mondjak Debrecen és Vidéke nagyrédemű közönségének az általam soha meg nem halálható jó akaratu erkölcsi és anyagi támogatásért; midőn ezt teszem, kérem a n. é. közönséget, részesítse Vámos Károly urat, kivel már 8 év óta működünk együtt, támogató pártfogásában, engemet pedig tartson meg ezután is jó akarataiban.

Teljes tisztelettel:
Szedlák József.

Ma, vasárnap, március 27-én,
két előadás,

Déltűtán 3 órakor, bérletszűnetben, fél hely-
árrakkal:

Klenovits György utolsó fellépűvel

A vasgyáros.

Szinmű 4 felvonásban.

Este fél 8 órakor, általános bérletszűnetben

Felhó Rózi bucsuja:

Aranyvirág.

Operett három felvonásban.

Holnap, hétfőn, március 28-án,
bérlet 149. szám „B”, a karzemélyzet jutalom-
játéka:

A bájital.

Népszűnmű 3 felvonásban.
Ezt követi: HANGVERSENY.

Kizárólag saját készítményű cziporaktára.
Piacz-u. 22. sz.
* Pártoljuk a hazai-
készítményt. *

ELFENBEIN és KLEIN

Mérték utáni megrende-
lések gyorsan és ponto-
san eszközöltetnek a leg-
szolidabb árak mellett.

MENYASSZONYI SELYEM 60 kr.-tól

43 forint 25-ig méterenként, valamint mindig a legujabb fekete, fehér és szűnes „Kenneberg-selyem”-ben 60 kr-tól 11 frt 35-ig méterenként: sima, csikos, koczkázott, mintázott, damasztokból. Selyem damast 85 krtól 11 frt 80-ig | Bali selyem 60 krtól 11 frt 35-ig Selyem hárs ruhák, ruháként | Menyasszonyi selyem 60 krtól 11 frt 35-ig Foulard selyem nyomatva | Blouse-selyem 60 krtól 11 frt 35-ig. méterenként, bérmentve és már vámozva házhoz. — Minták postafordítáival. Svájczba kettős postadíj.

Henneb és G. selyem-gyáros, Zürich.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

== Megérkeztek a ==

tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai,

== ruhaszövetek- ==

és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!
Szabott árak!

Több szépfajú rózsák,

jegénye-akácok, Hárs, Platán,
juhar, olaj, Bignonia, szomorurophora, eper, kőríz stb.

Diszokrok: Fenyők, Tuják, önálló és
szegély Boscusok, oltott laptarózsák,
pösméték. Kaphatók ugy
cserepes virágok, virágpalántók, kötszeti
disz munkák, koszorúk, csokrok,
a legjutányosabb árak mellett, a legszebb
hivitelben készíttetnek

Fehértói István

== kertészeti telepén. ==
Széchenyi-utca végén. Posta-kert 11.

Telefon 255.

Beocsini portland és román cement

legjutányosabb árban és friss minőségben
kapható zsák és waggon számára

Stegmüller Árpádnál,

Debreczen, Kölcsey utca 3.

Egerezsi gipsz, u. m. stukatur, szobrász és
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.

Kőbányai díszteigla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

T. Iparos osztály!!!

Ki festéket, firneist, lakot,
cinkveist, enyvet, furnirt gör-
léceket, faragványokat és ecse-
teket akar venni, az jöjjön el hozzám!
és vásároljon a még eddig nem létezett
olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,

Hatvan-u. 5, Bignióház. Telefon 205.

כשר של פסח

A közelgő

izr. husvéti ünnepekre

üveg, porcellán, zománczott edényeket
és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

Kaszanyitzky Endre

Debreczen, Piac-utca 57.

Vidéki megrendeléseket a leg-
nagyobb figyelemmel teljesít.



Államilag ólomzár-
olt lucerna és
rohermag, ere-
deti északnémetor-
szági takarmány
repangvak vala-
mint vetemény-
és virágmagvak
legjobb minőségben
s napi áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia

magkereskedésben, Hatvan-utca 2-dik szám.

Feltűnően szép és elegáns**kalapok!!!**

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-
közönség becses tudomására hozni, hogy
bócsi utáról hazatérve, feltűnően szép és
elegáns model, ugyszintén gyermek és sport
kalapokat hoztam, mindent a legnagyobb
és legszolidabb számítáiban, miért is ese-
dzem a nagyérdemű hölgyközönség be-
cses pártfogásáért. Alakítások a legelegán-
sabb modell utáa a legrovidebb idő alatt
elkészülnek. Gyászkalapok egy óra alatt
készíttetnek és raktáron is tartanak. —

Főközlzet:

== H.-BÖSZÖRMÉNY. ==

Tisztelettel:

Fein Karolin

Kossuth utca 8. szám A színház
mellett.

!!Hangszer nagy raktár!!

Minden hangszerből pazar választék.
Czimbárom mindeféle színben: kék, zöld,
szürke, diófa, fehér jávor, fekete, barna,
(sesecció) jutányos áron. Három havi díj-
talan tanítás.

Phonograf beszélő gép már 16 koro-
nától felebb Hengerek darabja 140 fillértől
felebb.

Javítást bármilyen hangszer legyen
is, felelőség mellett készítem.

Zongora hangolást vidéken is
Elismerő levelek kitünő hangolásmért. ==

Reszletfizetésre is bármiféle hangszert.

KOMÁROMI M.

műhangszerkészítő és zongorahangoló. József
kir. herceg utca 2. a (Bika-szálloda mellett.)

Móhe-y-telep Sisaon'y-utca.

1904. évre szóló képes nagy árjegyzék
ingyen és bérmentve.

ELADÓ

az Uj-kertben dombos fekvésű,
jókarban levő, részint csemege,
részint bortermő szőlővel be-
ültetett s nemes gyümölcsfák-
kal ellátott 1300 négyszögöl
szőlőföld.

KIADÓ

a Sesta-kertben kényelmes
parkkal övezett nyaraló, a
helyi vasut megállójától három
percnyire.

Értekezhetni Piac-utca 44. szám alatt
az ügyvédi iradában, vagy telefonon
151. szám.

FONTOS!

== osztálysorsjegy tulajdonosok figyelmébe! ==

Lukács Vilmos főelárásító kiadásában megjelenő napi gyorsnyere-
ményjegyzék, mely a magyar kir. szabad. Osztálysorsjáték összes kisorsolt
számait tartalmazza, a

== március 23-tól április 20-ig tartó ==

főhúzás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam osztálysorsjegyet
vásárol, ilyen listát a főhúzás tartama alatt most naponta ingyen kap.

Ajánlok egyidejűleg Osztálysorsjegyeket

== LUKÁCS VILMOS budapesti bankházából ==

a következő XIV-ik sorsjáték I. osztályára

1 nyolczadot	1 negyedét	1 felet	1 egészet
a 150 k.	a 3.— k.	a 6.— k.	a 12. k.

Komáromi József papirkereskedő Debreczen
Piac-utca 12.

A legszolidabb és legolcsóbb kiszolgálás és pontos házhoz szállítás biztosítása mellett, van szerencsém a húsvéti ünnepre a következő saját általam kezelt

húsvéti fűszerárúkat ajánlani.

Süveges-, koczka- és darált-cukor, Cuba, Gyöngy és pergelt kávék, szilva, szt. kenyér, só, csokoládé, mandula, mazsola, paprika, bors, fahéj, gyömbér, mo gyoró, borecet, ugorka ecetes és vizes stb., valamint

legfinomabb asztali és rizling borok, 6- és uj-szilvórium és kiváló finom seprű-pálinka.

A mélyen tisztelt vevő közönséget pontos házhoz szállíthatás czéljából, tisztelttel kérem, miszerint szíves rendeléseiket lehetőleg e hó 27-éig hozzám juttatni méltóztatásanak.

Teljes tisztelettel

Krausz J. Bernát,

— fűszer-, csemege- és borkereskedő, —
Piacz-utca 70.



Izraelitáknak!
= Papi bizonylatokkal ellátott =
זמנצוזת lemez prima, bazár és seccsiós odények a húsvét alkalmával legolcsóbban beszerezhetők:
Pásztor Gyula és Társa
vaskereskedőknél,
Csapó-utca, (Bankház).

1904. **Nyári idény.** 1904.
Legujabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fiu-
szalma-kalapokat,
Művirágok- és kalapdíszítéseket
== legnagyobb választékban ==
megszokott
olcsó árak mellett ajánl
SCHWARZ M. L.
Főpiacz, 38., a posta mellett.

Elsőrangu magyar szabóüzletembe

— a kor igényeinek megfelelően —
úri, fiu- és gyermek-ruhákat

is tartok nagy választékban raktáron, ugyszintén mérték szerint mindennemű úri ruhákat is készítek. A legpontosabb és legbecsületesebb kiszolgálásról biztosítom t. vevőimet. Tisztelettel

Tegdes Károly,

Csapó-utca 16.

A közelgő húsvéti ünnepek alkalmával ajánljuk általánosán elismert, finom **lisztjeinket.**

Válogatott krumpoli 50 klg. vételnél házhoz szállítva 2 frt. Dió, szilva, zab, árpa, tengeri dara, tengeri kása, csirke dara, csirjol, lencse, borsó, rizskása, vörös- és foghagyma, zöldség, tojás, tarhonya, prézli, asztali dara és sok itt fel nem sorolható ételmezési cikkek piaci napi árban kaphatók az

Orosházi Házi Kenyérsütőde és

Ételmezési Csarnokban. Bérház.

Naponta friss élesztő.

Előnyös, olcsó, szabott árak mellett beszerezhető.

Elsőrendű ruaburgi, hollandi, Creés és czérnafonal-vásznak, Schroll-féle chiffotok, csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszkasztalneműek, törülközők, minden fajta vászon zsebkendők és rövidárúk, ág- és asztalterítők, derékaj-tokok, saját készíttetésű paplanok, matrácok; továbbá elvállalom mindennemű

férfi-, női-, gyermek-felhárműek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos,

Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utca 28. sz.

A nagyüzede mellett.

A fentjelzett vászonneműimet előnyös bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emelkedésre, még a régi árak mellett szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

Ballatlan olcsón lehet vásárolni Miklós és Markbreit

fióok-üzletében.

Nagy tözede mellett.

**Kalapok, czipők, ingek, nyak-
kendők, esernyők, pénztárczák,
szivar-tárczák, séta-botok, fog-
kefék, haj- és ruha-kefék, zseb-
kések, zsebtükrök, gyermek-
játékok, gyermek-kocsik, aján-
dék tárgyak és számos itt fel nem
sorolt árúk ballatlan olcsón.**



Magvak nagy raktára Debreczenben,

KONTSEK GEZÁNÁL, Kossuth-utca.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtisza és magas csira-képességű minőségben. Luczerna, Lóhere, quedinburgi és hazai Takarmányrépát, disz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban. Bükköny, Csibehur, Czukorezirok, Muhar stb.

Kertészetemből:

mindennemű évelő virágövek, virág és konyhakerti termé-nyek plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb 2-80. Ujdonságok 10 drb 5 korona. Legszébb Cactus Györgyikék (Georginák) 10 drb 3-60 kor. Japáni liliomok, tubarózsák, Begoniák, Japáni lila, Orcey és orchidea virágu Casmák, igen olcsón. Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden sorból szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomott szög 4 fillér, 8 fillér.

Levélben iratokozásokról pontosan értesítsük, ha a szükséges postaköltséget becsatoljuk. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„OLGA“, Lacni pénzét hova tette? Nem találom sehol. O elutazott. Itt minden rendbe. Hogy érzi magát?

Ajánlat.

LEGSZEBB HUSVÉTI levelező-lapok legnagyobb választékban, Mihály Sámuel papírkereskedésben kaphatók.

Szakértő művika, mégis a legelőbb. Villammi berendezések kizárólag FÖLDVÁRI L. debreczeni első elektro-mechanikus üzlet a legutóbbban Kossuth-u. 1. szám az udvarban új berendezésekkel másfél évi javításoknál fél évi díjtalan rendben tartás, villamos műszerek, telefonok, villamos háziesszék felújítása és villamos szobalámpák raklára. Villamos háziesszék és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.



Telefon 169.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt mosóport. Kapható: minden jobb fűszerkereskedésben. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.



ZONGORA hangolást kiténő szakértelemmel, jutányos áron is; Fonográf nagy raktár, 16 koronától feljebb. — Fonográf hengerek — nagyon jutányos áron kaphatók, bármily darab felvételét elfogadom. Elromlott hengereket becserelek. — Komáromi, hangszerész, József kir. herceg-utca 2. „Bika“-szálloda mellett.

TÖLGYFA-SZÓLÓKARÓ Hegedűs Emil faterkedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

HÁROM utcai szoba, esetleg két részben is kiadó. Sziv-u. 6. sz.

A SESTA-KERT erdei járás, 22. számú nyaraló, Május elsejétől kiadó. Czim a kiadóban.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemegé és lugas szőlőültvény, olcsó árban kapható Lakatos József Béla kis-kágyai szőlőtelepén, u. p. Székelyhid.

VALÓDI PRÁGAI sonkát ajánlom t. vevőimnek az únnepre: 1 drb 2 fél, 3 és 3 fél kilogramos kilója 1 fnt 30 krajczár. Bán Kálmán csemegé-üzletében, Egyháztér.

FELTÜNŐ olcsón, tiszta anyagból készült szőnyeg diványok, Ottoman, kényelmes uri fotelek, machagóni szalon garnitúra, angol börmunkák, kanapék leereszthető karral, — kaphatók a készítőnél. Javítások, átalakítások elfogadtnak. Piacz-utca 40. az udvarban.

GYAKORLATTAL bíró ispán, gazdaságban alkalmazást keres. Török-Bálint-u. 13.

2 SZOBÁS utcai garcon lakás, Széchényi-utca 42. sz. alatt, butorozva vagy butor nélkül, Május 1-től kiadó.

3 SZOBÁBÓL és mellékhelyiségekből álló modern utcai lakás, — Május 1-től kiadó. — Bathányi-utca 13. I. emelet.

OLCSÓ LAKÁSOK: Egy szoba, konyha, két szoba konyha, két szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, jó vízi kuttal, tágas udvarban. Miklós-utca 33. házmesternél.

תוספתון Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy husvétii cikkeket, valamint savanyított káposztát, czékla-cziberét, bor-czetet és burgonyát nálam a legelőbbban beszerezhet. Tisztelettel Friedmann Lipót, Hatvan-utca 35. sz.

BÉRBE ADANDÓ konyhakertnek a Szivargyárral szemben levő szántóföld, négyszög ölenként Értekezhetni: Bárány-vendéglőben.

JÓ CSALÁDBÓL való leány magános öreg urhoz, vagy urnőhöz ajánkodik házi munkára. Czim a kiadóban.

DOMB-UTCA 12. szám alatt egy két szobás udvari lakás kiadó.

EGY SZÉP utcai uri lakás kiadó május 1-re. Hatvan-utca 42. sz.

A VÁROS ALATT 24 és fél hold fekete föld, gazdasági épületekkel kiadó. Értekezhetni Bethlen-u. 16. sz.

IZLETES EBÉD, vacsora kapható. Kihordásra is, vidéki özevgyónél Eötvös-utca 10. sz.

ELEGÁNSAN BUTOROZOTT utcai szoba kiadó. Szent-Anna-utca 5. szám.

HONVÉD-UTCA 62. számú ház eladó vagy bére kiadó. — Ugyanott hosszú épületek kiadó.

HUSVÉTI ÜNNEP alkalmára legjobb homoki borokat 24 krajczárjával ajánl Klein Miksa borkereskedő Piacz-u. 66. sz. kimérésében.

A TÓCZÓSKERT II. ik járásában a Piacz-utczától ¼ óra távolságra kellemes árnyas nyárilak 2 szoba, konyha butorozva vagy a nélkül a területen lévő szőlő és nemes gyümölcsök egyült kiadó, értekezhetni Széchenyi-utca 44. szám, — jó ivóvíz az udvarban.

KÉT BOLT kiadó kávéfőzőnek, szabónak, cipésznek, hentes-mészárosnak. Bocskai-tér 1. sz.

CSAPÓKERT mellett, Horváth-féle tanyán, 10 köblös trágyás szántóföld herbe kiadó, esetleg kisebb részekben is. Burgonyaföld feles, szintén kiadó.

KÉT SZOBÁS lakás, mellékhelyiségekkel és egy két szobás garcon lakás, mely irodának igen alkalmas, május 1-re kiadó, az udvarban jó vízi kut. Ugyanott finom ezetes ugorka kapható. Fűvészkert-utca 14. Harmathy Pál.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd azonnali belépésre állást keres. Szent-Anna-utca 36. sz.

Kereslet.

PÉNZTÁROS kisasszony, ki kereskedelmit végzett, felvétetik előkelő üzletbe. Czim a kiadóhivatalban.

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek. Hatvan-u. 5. sz.

MEGVÉTELRE keresek 1 könnyű, egy ló után való jókarban levő löcsös kis szekeret. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

EGY TELJES ebédő-berendezés eladó. Értekezhetni Bathányi-u. 13. emeleten.

RÁKOCCI-UTCA 17. számú ház, több utcai s udvari lakással, nagy udvarral és kerttel, halálozás folytán jutányosan eladó.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálló cipő-üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel, családi körülmények miatt eladó.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyszög öl új-osztású föld eladó herbe kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 45. szám.

A FŐPACZ MELLETT husz öl utca fronttal két udvarra osztható 400 négyszög öles, — 900 forintot jövedelmező ház, 15,000 frtért, — 3000 forint lefizetés — évi 750 forint törlesztéssel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

2 DARAB jó karban levő jégsekrény és nyári omnibusz, vagy társas kocsi jutányos árban eladó. Bethlen-u. 29.

A VÁMOS PÉRCSI mellett 10 hold tanyaföld, épületekkel eladó. Értekezhetni Vigkedv-Mihály-u. 10. sz.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszház közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhivatalban.

EGY FEDETT kuglizó pálya jutányos árárt eladó. Kazinczi-utca 12. szám alatt.

KÖNTÖSKERT II-ik járás, egy pusztia föld eladó. Csáti János II. j. 99. sz.

2 DARAB jó karban levő jégsekrény és egy kocsi, jutányos árban eladó. Bethlen-u. 29.

UJ-KERTBEN szép uri kényelmes, lakóházzal ellátott szőlő eladó. Értekezhetni: özv. János-y Józsefné megbízásából Kontsek Gézánál.

HOMOKKERTBEN nagyváltás új ültetésű jó karban tartott szőlő eladó, értekezhetni: özv. János-y Józsefné megbízásából: Kontsek Gézánál.

ELADÓ I. a Köntös-kert II. járás 91. sz. a. 990 öl, termő szőlővel s gyümölcsökkel beültetett, lugással körült kerttel s pajtával bíró szőlőföld. 2. A Téglakert I. járás 26. sz. 365 öles szántóföld pajtával. 3. A Martinkán 1000 öl termő föld. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

VARGA-KERTBEN, a vasút közelében, 300 négyszög öl föld, mely két utcára szolgál és 75 méter frontja van, eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vasizletében.

BOLDOGFALVI KERTI II. jár. 104. számú kert 3 nyilas, részben vagy egészben, jutányos árban eladó, 2 szoba konyhával. Értekezni lehet ugyanott 103. sz. alatt.

ELADÓ egy jó karban levő írógép. — Czim a kiadóban.

A MENLŐTELEP mellett egy majorsági föld, háromnegyedrészben szőlő, nagy lakással eladó, ugyanott lakás kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 21. sz.

RÁCSKERÍTÉS alig használt, 8 és fél méter, eladó. Czim a kiadóban.

15 CSALÁD MÉH, vesszőkaszokban eladó. — Kölcsey- (Kis-Szappanos) utca 15.

EGY SZÉP új szőnyeg, fülkés divány, olcsó eladó. Piacz-u. 72. sz.

A SÁMSONI Nagykerben 1 nyilas szőlő, nemes faszőlőkkel beültetve, szép lakóházzal eladó. Értekezhetni: Ajtó-u. 8. sz.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.	A női szépség	Csodás hatás.
<p>elérésére, tökélettségére és fenntartására legkiválóbb és legbiztosabb a vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó teljesen ártalmatlan</p> <p>≡FÖLDES féle≡</p>		

MARGIT-CREME		
Törvényesen védve.		
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolít szepit, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az arczot fehérre, simává és üdévé varázsolja.		
Ára: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor., Margit hölgyor 1.20 kor., Margit szappan 70 fill., Margit fogpó (Zahnpasta) 1 kor., Margit arczvíz 1 korona. Postán utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:		
FÖLDES KELEMEN		
gyógyszerész, ARAD.		
Kapható minden gyógy szertárban, drogériában és illatszertárban. — Pfraktár Debreczenben: Balázs Odón, L. Kócsa		
Hamisítók bíróság üldöztet- uék.	Nándor, Mihalovits István, Muraközy László, Rotschnek V. E. tr. gyógytárakban és Jóna drog	Legjobb szepítő szer.

ESTÉK LENOLAJ, KENCZE, SZOBAPADLÓLACK
 legjobb és legmegbízhatóbb bevásárlási forrás
TÉREI J. utóda cégnél
Hatvan-u. 13.
 Dr. Schönfeld-féle olaj- és akvarelfestékek, valamint festővésznak és hozzávaló ecsetek legolcsóbb árban.

Vetni-való búkköny, zab, árpa, köles stb. kiváló minőségű legolcsóbban beszerezhető
 Weissenbergné és Fia cégénél,
 Tizenháromváros-utca 39.

Két szoba, előszoba, mellék helyiségekkel
kiadó.
 Hunyadi-u. 17. sz.

Állandó saját alapítaiotti **Butor** kiállítás, gyar. 1875. évben
 Cs. és kir. magy. szab. asztal-gyár.
Teljes lakberendezések
 u. m. háló, ebédlő és szalon-berendezések a legfinomabb kivitelben kapható
SCHWARZ VILMOS
 cs. és kir. udvari butor-gyárosai
Debreczen.
 Piaca-utca 71 száma.
 Költségvetés, rajz és minta kívánatra díjmentesen szolgálók, javítások és átalakítások elfogadtatnak.

NAGY IMRE
 szabadalmazott egyetemes ekegyártó H.-Nánáson.



Szabadalmazott csavar-rendszerű egyetemes aczél-ekéimet ajánlom a földművelőgazdák figyelmébe, amely minden tekintetben kifogástalan, nyugodt és könnyű járása folytán bármely gyártmányval kiállja a versenyt, a földréteget kiváló szépen fordítja és tartás nélkül járnak. A gerendelyek alakú aczélból, az ekéfejek 13 czoil magas tégely készitve, amelyek gazos talajon sem torlódnak.
 Ekéimnek főelőnye az, hogy menetközben egy csavar segítségével minden irányban szabályozható, amely elősegíti a tetszés szerinti szántást. Ekéimet teljes felelősségre szállítom és ha talán nem válna be, azt saját költségemen visszafogadom. Ekéimet minden nagyságban készítem és az óhajtott nagyságban szállítom.
 Bármily rosszul járó ekék szakszerű kijavítását elvállalom, árajánlattal készséggel szolgálók. A hazai ipar pártolását kérve

tisztelettel
Nagy Imre.

— A ki —
 olcsón, jól, praktikusán és modernül
építkezni akar
 forduljon
BORSODY I. S. építész
 irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazná tételét, betonírozást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.
 Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészít a kőműves, kőfaragó és acsmesteri vizsgára. — Építő iparosoknak olcsón készít tervezzeket, költségvetést.

Okmányszerző vállalat.
 Mester-utca 7 szám. — Telefon szám: 335.
 Megszerez nagykorúsítási, nősülési, örökbefogadási, névmagyarosítási, telepedési, ipar stb. engedélyeket. Elfogad követelések beszedését (számlák inkasszállását).
Informáló és magánkutató vállalat.
 — Privát dedektív. —
 Elfogad mindennemű kényesebb megbízásokat, magánnyomozások teljesítését és megfigyeléseket discret családi ügyekben is. Pontos és gyors információt szerez bárki, személyi és vagyoni viszonyairól.

Írógépen mindennemű írásmunkák,
 szép kivitelben, gyorsan és a legjutányosabban készíttetnek. — (Szerződések, mindennemű okiratok, körlevelek, kérvények, röpiratok stb.)
Urak és hölgyek!!!
 Kik a „REMINGTON” írógép és az „Edison Mimeograph” sokszorosító készülék szakszerű kezelését jutányosan óhajtja elsajátítani, jelentkezzenek az Okmányszerző vállalatnál, Mester-u. 7.
A ki írógépen dolgozni tud, az minden állás betöltésénél óriási előnyben részesül.
 A vállalat tulajdonosa: **Nagy Lajos.**

Modern kárpitos és díszítő.
 Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **Sewarz Vilmos butorgyáros urától** kikaptem, hol buzamosabb ideig mint kárpitos és díszítő-művezető működtem.
Piaca-utca 40. sz. alatt, az udvarban
 kárpitos és díszítő műhelyt a mai kor igényei szerint rendeztem be.
 Több évi külföldi valamint a főváros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasztalataim után képes vagyok a legkényesebb ízlésnek is megfelelni.
Angol valódi bőrmunkákban specialista.
 A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, kiváló tisztelettel:
KÖHLER LAJOS,
 modern kárpitos és díszítő.

Törlesztéses kölcsönök.

Mandel Zeigmond, eddig a Kereskedelmi és Iparbank üléseiben volt bankbizományi irodáját Hunyadi-utca 5. sz. alá földrajzi helyesre el, és föltartja a birtokos osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzvizonyokra és felajánlja szolgálatait 4 és 4 1/2% törlesztéses kölcsönöknek (közvetlen és utólagos kamatfizetés mellett) kieszorítására. — S mint előleges díjazására nem reflektál, az igen mérsékeltten számított díjat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindennemű tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

IDÜLT TOROK- ÉS GÉGEFŐHURUTNÁL fényesen bevált a

Rohitsi „STYRIA-FORRÁS” gargalizáló vizn k.

Értesítés.

A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 25 év óta fennálló

Ágytoll nagykereskedésünkbe

a kicsinybeni elárulást is bevezettük.

Elvállalunk menyasszonyok részére szükségelendő agyneműk berendezését a legalsóbb minőségtől a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágyneműk tisztítását is elvállaljuk.

Pontos kiszolgálásért régi czégünk kezekedik. A t. uri közönség becses pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa

Hatvan-utca 74. szám.

Telefon 84. **Mésztelep.** Telefon 84.

Elismert tény, hogy bármimemű építkezéshez csakis a régen pihent olt mész alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármily kis vagy nagymennyiségben.

Körösvölgyi darabos mész egész kocsi számára mint kisebb mennyiségben. **Portland és Román cement, stukator nád, elszigetelő és papírfedél-lemez.**

Mind ezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő

mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utca 23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

A természetes keserűvizek sorából — magasan k emelkedik a **Schmidthauer-féle**

Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomorfejfuvódás, — aranyér, verőesség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítend.

Kapható Debrecenben mindesütt ugy egész, mint a közönség kényelmére a 2—3-szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

Fél üveg 30 fillér. Egész üveg 50 fillér.

LEHETŐVÉ TESSZ, hogy a szobák a mázolás alatt is használtsanak, mivel a kollektív szaga és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajának sajáta, elkerülteik. E mellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyval feltörülendő, a nélkül, hogy elvesztené festet.

Debreczenben: Félegyházi János.

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mind egyike a Moll A. védjegyet és aláírását tartalmazó. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legalkalmasabb gyomor és alsóbélbántalmak, gyomorégés és gyomorfájás, az aranyér, az aranyér, a májbetegség, a vesebetegség, az aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek. Ám egy leposztott eredeti doboznak 2 kor.

Kamizátság törvényileg hivatalos.

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mind egyike a Moll A. védjegyet és aláírását tartalmazó. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legalkalmasabb gyomor és alsóbélbántalmak, gyomorégés és gyomorfájás, az aranyér, a májbetegség, a vesebetegség, az aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek. Ám egy leposztott eredeti doboznak 2 kor.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és nőgyógyászati, gyermek- és felnőttkori szappan. Darabja 40 fillér, 6 darab 1 kor, 90 fillér. Minden gyermekszappan A. Moll védjeggyel van ellátva.

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szülőtő áttal.
Bécs, 1., Tuchlauben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postaküldvényt mellett teljesítve. Km. L. 1902. IV. 26.
A raktárakban tussák határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Ne az osztrák hanem a magyar készítményt partoljuk!

Kitűnő bedörzsölőszere Lovaknak a Szentmihályi-féle **„VIKTORIA”** erősítő-folyadék (Restitutions-fluid) A m. kir. földművelésügyi miniszterium 31289—1903. sz. rendelkezéssel engedélyezve.

Versenylovaknak és nagy hajtás alatt levő állatok izmainak fontosos jókarban tartása nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő hatásu, ahol a fáradt és beteg állatnak erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van szüksége. — Kapható minden gyógyszer-tárban, Budapest Török József gyógyszer-tárban és Kochmeister Frigyes gyógyszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák szövetkezetében. — Debreczenben foraktár TÓTH BÉLA ur gyógyszer-tárban.
Készíti: Szentmihályi Gyula gyógyszerész
Ára 2 kor 40 fill. — Balaton-Boglár.

AZ **ÚJ SZÖNYEGHÁZBA**
óriási küldemény érkezett Szalon-, ebéd- és futószőnyegekben.

Nagy választék a legújabb csipke- és szövettű függönyök, valamint butor-szövetekben.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza
DEBRECZEN,
Kossuth-utca 11. szám.

Szépség, szépítés a jó izlés követelménye!

Művésznők, artistánék, irigylt szépségek, megszerezhető, a Debreczenben is általánosan közkedvelté vált: „Matild” szépítő szerek által. **Matild crém**, **Matild arckrém**, a legvastagabb szepítőt, májfolttól, vimedlit, arczszőrt porzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya hímlehető kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépítő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz konstruálva. **Matild powder**, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan 3 színben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild” műlaboratorique „Matildo” mintára alapított 1895-ben, Budapeston.
Budapest: Török J., Debreczenben: Tóth Béla gyógyszer-tárban.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdája (Városh. presztápiál Debreczen Ujság közlő gépén.